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Информация о практике 
для размещения на интерактивной выставке 
«Инновационные социальные проекты субъектов Российской Федерации»
XVI Всероссийского форума «Вместе – ради детей! Быть рядом!» 

	1. Номинация *
	Сохранение семейного окружения ребенка. Профилактика семейного неблагополучия

	2. Название практики
	Система раннего выявления семейного неблагополучия в Югре

	3. Организация – носитель практики:
3.1. полное юридическое наименование организации;
3.2. учредитель;
3.3. руководитель организации; 
3.4. адрес;
3.5. телефон;
3.6. электронная почта;
3.7. официальный сайт организации
	3.1. Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Няганский комплексный центр социального обслуживания населения» – ресурсный центр по профилактике социального сиротства.
3.2. Ханты-Мансийский автономный округ – Югра.
3.3. Батухтина Юлия Николаевна.
3.4. 628187, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Нягань, ул. Интернациональная, д. 9А.
3.5. 8 (34672) 2-65-70 (доб. 002)
3.6. nyagankcson@admhmao.ru
[bookmark: _GoBack]3.7. https://86kcson.ru/ 

	4. Описание практики:
4.1. с какого года применяется;
4.2. целевые группы;
4.3. главная решаемая проблема; 
4.4. цель; 
4.5. основные задачи; 
4.6. этапы реализации практики с указанием алгоритмов действий на каждом этапе; 
4.7. ключевые организации – участники реализации практики и их роль; 
4.8. характеристики социальных сервисов, технологий, методик; 
4.9. результаты применения практики за последние годы: 2023, 2024, 2025 (раздельно по годам); 
4.10. ключевые слова (теги) для поиска практики
	4.1. В Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на основании соглашения о сотрудничестве между Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Национальным фондом защиты детей от жестокого обращения от 04.08.2022 организована работа по внедрению технологии организации деятельности по раннему выявлению на межведомственной основе случаев нарушения прав и законных интересов детей и оказанию помощи по сохранению семьи для ребенка (далее – технология).
4.2-4.3. Технология направлена на укрепление и совершенствование межведомственной системы профилактики социального сиротства, включающей сопровождение и поддержку семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, сокращение числа выявляемых детей, оставшихся без попечения родителей, сохранение кровной семьи для ребенка.
4.2. Семьи в трудной жизненной ситуации; дети, оставшиеся без попечения родителей.
4.3. Социальное сиротство, нарушение прав и законных интересов детей.
4.4. Организация деятельности по защите детей, права и законные интересы которых нарушены, предупреждение социального сиротства.
4.5. Участие в организации индивидуальной профилактической и реабилитационной работы с ребенком, права и законные интересы которого нарушены, а также его семьей. 
4.6. Порядок организации деятельности по выявлению и учету детей, права и законные интересы которых нарушены:
1. Межведомственное взаимодействие (получение и направление первичной информации о случае)
Межведомственное взаимодействие органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросам выявления детей, права и законные интересы которых нарушены, осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних незамедлительно направляют ставшую им известной информацию о детях, права и законные интересы которых нарушены, в орган опеки и попечительства по месту нахождения ребенка по установленной форме 
[bookmark: anchor1033]2. Сбор, регистрация и учет сведений 
Сбор, регистрацию и учет сведений о детях, права и законные интересы которых нарушены, осуществляет ответственное лицо органа опеки и попечительства, назначаемое руководителем.
Сведения о назначенном ответственном лице (фамилия, имя, отчество, занимаемая должность, контактный телефон) направляются в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав для информирования органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
3. Регистрация в ведомственной информационной системе
Информацию о детях, права и законные интересы которых нарушены, Агентство, ответственное лицо органа опеки и попечительства регистрирует в ведомственной информационной системе Департамента независимо от того, в какой форме она поступила, – устной (по телефону или лично) или письменной, по форме, установленной Департаментом.
[bookmark: anchor1342][bookmark: anchor1343]При последующем поступлении информации о детях, права и законные интересы которых нарушены, в отношении которых комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав организована индивидуальная профилактическая работа, орган опеки и попечительства направляет поступившую информацию в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав для корректировки индивидуальной профилактической работы.
4. Организация и проведение обследования условий проживания 
Орган опеки и попечительства в день поступления информации о ребенке, права и законные интересы которого нарушены, направляет указанную информацию и поручает Агентству проведение обследования условий проживания ребенка и его семьи с целью оценки риска нарушения его прав и законных интересов (далее – обследование). Агентство не позднее 3 рабочих дней со дня поступления указанной информации проводит обследование, по результатам которого не позднее 3 рабочих дней со дня его проведения составляет и утверждает акт обследования по форме, установленной Департаментом (далее – акт обследования), и размещает его в системе в день его утверждения.
[bookmark: anchor1551]Копию акта обследования, заверенную руководителем, Агентство направляет родителям или законным представителям ребенка не позднее 1 рабочего дня со дня его утверждения, при наличии сведений о месте жительства или месте пребывания родителей или законных представителей ребенка. Акт обследования может быть оспорен родителями или законными представителями ребенка в судебном порядке.
5. Акт обследования
В акте обследования должны быть отражены следующие сведения:
характер угрозы жизни и здоровью ребенка, имеющиеся факты, свидетельствующие о наличии такой угрозы или о жестоком обращении и насилии, пренебрежении интересами ребенка, повторяемости насилия, уязвимости ребенка в случаях проявления насилия по отношению к нему с учетом его возраста и состояния здоровья;
[bookmark: anchor1363]индивидуальные особенности ребенка (возраст, состояние здоровья, проблемы в образовании, умственное и психическое развитие, самосознание, общение с другими детьми, признаки нарушений в поведении или состоянии ребенка, развитии навыков самообслуживания, наличие травм на момент оценки и их особенности);
[bookmark: anchor1364]состав семьи ребенка (наличие и место жительства родителей, братьев, сестер, других близких родственников, привязанности и отношения ребенка с родителями, родственниками, их родительские компетенции и способность обеспечить основные потребности ребенка в уходе и воспитании, безопасности, стабильном интеллектуальном, физическом и психическом развитии, эмоциональном тепле, готовность родителей признать и устранить обстоятельства, создающие условия для причинения ребенку вреда, и стремление его защитить; наличие заболевания родителя, создающее препятствия для заботы о ребенке в соответствии с его (ребенка) потребностями; родительские навыки, соответствующие возрасту и потребностям ребенка);
[bookmark: anchor365]жилищно-бытовые условия, в которых находится несовершеннолетний (кто является собственником (нанимателем) жилого помещения, количество членов семьи, проживающих и зарегистрированных на данной площади, размеры и благоустройство помещения, его санитарно-гигиеническое состояние), доход родителей, наличие имущества у несовершеннолетнего и членов семьи, уклад жизни семьи, распределение ролей в семье, наличие круга общения родителей, наличие других лиц, значимых для ребенка, стрессовые, кризисные ситуации и способность семьи справляться с ними; наличие предыдущих случаев пренебрежения нуждами ребенка;
[bookmark: anchor366]исполнение родителями обязанностей по содержанию своих детей (оформление пособий, пенсий, предусмотренных законодательством Российской Федерации и Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, исполнение алиментных обязательств);
[bookmark: anchor1366]выводы о подтверждении либо не подтверждении информации о нарушении прав и законных интересов ребенка, оценка безопасности нахождения ребенка в семье.
6. Межведомственное взаимодействие (направление запросов и получение дополнительной информации)
Для выяснения дополнительных сведений о ребенке 
и семье Агентство не позднее 3 рабочих дней с даты поступления сведений о ребенке направляет запросы в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, иные заинтересованные организации с целью выяснения сведений о наличии либо отсутствии фактов, свидетельствующих о создании родителями условий, представляющих угрозу жизни или здоровью детей, либо препятствующих их нормальному воспитанию и развитию.
[bookmark: anchor1372][bookmark: anchor1373]Органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в срок не позднее трех рабочих дней с даты поступления запроса из Агентства представляют имеющуюся у них информацию о ребенке и его семье.
[bookmark: anchor1374]Информацию, полученную из органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, Агентство в день поступления размещает в системе.
7. Заключение
[bookmark: anchor1382][bookmark: anchor1383]По итогам обследования, а также анализа информации, полученной из органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, Агентство при выявлении нарушений прав ребенка на образование, труд, отдых, жилище и других прав, а также ребенка, попавшего в трудную жизненную ситуацию либо социально опасное положение, готовит в срок не позднее 7 рабочих дней с даты выявления проект заключения о необходимости проведения индивидуальной профилактической работы с ребенком, права и законные интересы которого нарушены, по форме, утвержденной Департаментом (далее – заключение), и направляет его в орган опеки и попечительства по месту нахождения ребенка для рассмотрения и утверждения.
Орган опеки и попечительства не позднее 1 рабочего дня с даты поступления проекта заключения от Агентства рассматривает его, утверждает и направляет в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав по месту нахождения ребенка для рассмотрения и организации индивидуальной профилактической работы в отношении ребенка и его семьи не позднее 7 рабочих дней с даты поступления проекта заключения.
Ответственное лицо органа опеки и попечительства размещает заключение в системе в день его утверждения, а также организует работу по социальному сопровождению семьи.
8. Принятие решения об организации работы с семьей
При поступлении информации о ребенке, права и законные интересы которого нарушены, в течение года после снятия семьи с профилактического учета, орган опеки и попечительства по месту нахождения ребенка в заключении указывает на необходимость ежемесячного рассмотрения промежуточных результатов реализации индивидуальной профилактической работы в отношении ребенка и его семьи.
[bookmark: anchor1384]При неподтверждении фактов создания родителями своими действиями или бездействием условий, представляющих угрозу жизни или здоровью детей, либо препятствующих их нормальному воспитанию и развитию, проставляет соответствующую отметку в системе.
[bookmark: anchor385]Орган опеки и попечительства по месту нахождения ребенка организует временное проживание ребенка, права и законные интересы которого нарушены, в специализированной организации для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, если действия, проводимые по месту его проживания, не позволяют обеспечить его безопасность.
[bookmark: anchor386]При установлении факта неисполнения родителями обязанностей по содержанию своих детей Агентство вручает родителям уведомление о возможности получения социально-правовой помощи, оказываемой социальными службами.
[bookmark: anchor1386]9. Систематический обмен информацией (сверка)
Орган опеки и попечительства проводит совместно с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав не позднее 5 числа каждого месяца сверку данных о несовершеннолетних и семьях, находящихся в социально опасном положении и иной трудной жизненной ситуации и состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
10. Индивидуальная профилактическая работа (разработка и реализация плана по обеспечению безопасности ребенка)
Индивидуальная профилактическая работа в отношении ребенка и его семьи осуществляется в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
[bookmark: anchor3102]В случае выявления существенных угроз для безопасности ребенка орган опеки и попечительства по месту его нахождения в течение 1 рабочего дня с даты выявления организует работу по разработке и реализации плана по обеспечению безопасности ребенка (далее – План), который включает действия по нейтрализации (минимизации) угроз, выявленных в процессе оценки безопасности.
План носит краткосрочный характер. Его основная задача – защита ребенка от обстоятельств, угрожающих его здоровью и безопасности, до момента завершения детальной оценки рисков, ситуации в семье и начала реализации услуг по профилактике социального сиротства, которые позволят на постоянной основе устранить риск причинения ребенку вреда.
План по обеспечению безопасности должен включать следующую информацию:
состав угрозы безопасности ребенка;
действия, направленные на устранение выявленных угроз;
сроки выполнения намеченных действий;
о должностных лицах, ответственных за выполнение мероприятий Плана;
мониторинг ситуации и контроль исполнения мероприятий плана. 
4.7 Департамент социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (далее – Департамент), в том числе его структурные подразделения – Управления социальной защиты населения, опеки и попечительства (далее – орган опеки и попечительства), казенное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Агентство социального благополучия населения» (далее – Агентство) организуют выявление и осуществляют учёт детей, права и законные интересы которых нарушены, в ходе исполнения своей основной деятельности, а также по сообщениям, поступающим от физических и юридических лиц.
Агентство:
осуществляет выявление и учет детей, права и законные интересы которых нарушены, в том числе:
принимает уведомления о поступлении сообщения о ребенке, права и законные интересы которого нарушены (далее – несовершеннолетний), или информацию, поступившую от органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее – органы профилактики), и не позднее 1 часа с момента поступления сведений о нарушении прав несовершеннолетнего фиксирует их в государственной информационной системе «ГИС Соцразвитие Югры» (далее – ГИС Соцразвитие Югры);
направляет информацию о выявлении несовершеннолетнего
в адрес Управления социальной защиты населения, опеки
и попечительства по месту жительства (пребывания) ребёнка;
осуществляет сбор, регистрацию и учет сведений о детях, организует обследование условий проживания, направляет запросы 
в органы и учреждения системы профилактики, организует мероприятия, предусмотренные пунктами 3.4, 3.5, 3.6, 3.7, 3.8 постановления правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 02.09.2009 № 232-п.;
разрабатывает план по обеспечению безопасности несовершеннолетнего (далее - План) с привлечением к его разработке органов профилактики, включающий действия по нейтрализации (минимизации) угроз, выявленных в процессе оценки безопасности несовершеннолетнего, в том числе контролирует его исполнение
и корректирует его (при необходимости);
подкрепляет в ППО АСОИ скан-образы: акта обследования жилищно-бытовых условий несовершеннолетнего; информации, полученной из органов профилактики; проекта заключения в адрес муниципальной комиссии по делам несовершеннолетних и защиты их прав о необходимости проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетним;
организует работу по признанию ребенка и его семьи нуждающимися в социальном обслуживании;
осуществляет совместно с куратором семьи, назначенным директором учреждения, мероприятия по социальному сопровождению несовершеннолетнего и его семьи.
Департамент:
организует деятельность по выявлению и учету несовершеннолетних на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
осуществляет методическое сопровождение работы Управлений, Агентства, Учреждений и контроль по реализации постановления правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 02.09.2009 № 232-п;
формирует статистическую отчетность о несовершеннолетних;
принимает сообщения о несовершеннолетних, поступающие от физических и юридических лиц;
передает уведомление о поступлении сообщения о несовершеннолетнем, не позднее 1 часа после поступления сообщения, в управление по месту нахождения ребенка по утвержденной форме.
Управления (орган опеки и попечительства):
Управления во взаимодействии с Агентством организуют деятельность по выявлению и учету несовершеннолетних, установлению нуждаемости несовершеннолетнего и его семьи в социальном обслуживании и комплексном сопровождении, оказанию помощи, в том числе:
принимают сообщения о несовершеннолетних, поступающие от физических и юридических лиц;
фиксируют обращение не позднее 1 часа после поступления сообщения непосредственно в Управление в ГИС «Соцразвитие Югры», при наличии всех необходимых сведений.
При поступлении от Агентства проекта заключения о необходимости проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетним координирует работу Агентства по признанию ребенка и его семьи нуждающимися в социальном обслуживании, комплексному сопровождению семьи.
При выявлении фактов нарушения прав и законных интересов ребенка направляет заключение не позднее 1 рабочего дня с даты поступления от Агентства проекта заключения в муниципальную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав по месту нахождения несовершеннолетнего с выполнением следующих процедур:
Рассмотрение проекта заключения и документов (акт обследования, информация, полученная из органов профилактики), представленных Агентством.
Утверждение заключения о необходимости проведения индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетним с последующей его загрузкой в ГИС «Соцразвитие Югры».
Координирует работу Агентства, учреждений при реализации ими своих полномочий в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
При необходимости организует временное помещение несовершеннолетних в специализированную организацию для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, если действия, проводимые по месту проживания ребенка, не позволяют обеспечить безопасность несовершеннолетнего.
Учреждения социального обслуживания
Специалист учреждения является куратором по социальному сопровождению семьи с детьми указанной категории до полного завершения цикла реализации мероприятий по выходу семьи из трудной жизненной ситуации или социально опасного положения.
По поручению Управления осуществляет:
мониторинг ситуации в семье;
формирование предложений о прекращении или продлении работы с семьей в адрес управления.
[bookmark: anchor1032]4.8. В целях оперативного обмена информацией используется единое отраслевое программное обеспечение Государственная информационная система «Прикладное программное обеспечение «Автоматизированная система обработки информации» (краткое наименование – ГИС Соцразвитие Югры), предназначенное для электронной формы взаимодействия в отрасли, обеспечения координации процессов с целевой моделью оказания помощи, предоставления услуг.
В феврале 2025 года утверждена и внедрена в деятельность учреждений социального обслуживания типовая методика оценки семейного неблагополучия (приказ Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 14.02.2025 № 111-р «О внедрении в пилотном режиме в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре методики оценки семейного неблагополучия»).
4.9. Результаты:
В 2023 году количество сообщений о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних составило 3 997. Информация о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних подтверждена в отношении 2 036 детей, проживающих в 860 семьях.
В 2024 году в Агентство социального благополучия населения Югры поступило 4 628 сообщений о нарушении прав и законных интересов 7 132 несовершеннолетних:
650 – из образовательных организаций;
749 – из территориальных отделов УМВД;
709 – от родственников;
320 – от соседей/знакомых;
549 – от анонимов;
4 155 – из иных организаций.
Информация о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних подтверждена в отношении 2 728 детей.
На основании постановлений муниципальных КДН в отношении 1 596 детей из 757 семей учреждениями социального обслуживания, подведомственными Депсоцразвития Югры, организована профилактическая работа по категории «Семья, находящаяся в социально опасном положении».
В отношении 1 132 детей из 738 семей учреждениями социального обслуживания, подведомственными Депсоцразвития Югры, организована профилактическая работа по категории «Семья, находящаяся в трудной жизненной ситуации».
В 2024 году социальные услуги предоставлены 2 751 семье по категории «Семья, находящаяся в трудной жизненной ситуации», 1 966 семьям по категории «Семья, находящаяся в социально опасном положении». 
В 2025 году по состоянию на 01.07.2025 в Агентство социального благополучия населения Югры поступило 2 662 сообщений о нарушении прав и законных интересов 4 062 несовершеннолетних:
371 – из образовательных организаций;
439 – из территориальных отделов УМВД;
350 – от родственников;
286 – от соседей/знакомых;
272 – от анонимов;
2 344 – из иных организаций.
Информация о нарушении прав и законных интересов несовершеннолетних подтверждена в отношении 1 579 детей.
На основании постановлений муниципальных КДН в отношении 944 детей из 519 семей учреждениями социального обслуживания, подведомственными Депсоцразвития Югры, организована профилактическая работа по категории «Семья, находящаяся в социально опасном положении».
В отношении 635 детей из 376 семей учреждениями социального обслуживания, подведомственными Депсоцразвития Югры, организована профилактическая работа по категории «Семья, находящаяся в трудной жизненной ситуации».
За 6 месяцев 2025 года социальные услуги предоставлены 1 433 семьям по категории «Семья, находящаяся в трудной жизненной ситуации», 1 583 семьям по категории «Семья, находящаяся в социально опасном положении». 
4.10. Раннее выявление, семейное неблагополучие 
(организация деятельности по раннему выявлению на межведомственной основе случаев нарушения прав и законных интересов детей и оказанию помощи по сохранению семьи для ребенка)

	5. Ресурсное обеспечение практики: 
5.1. специалисты; 
5.2. нормативные правовые документы; 
5.3. специальное оборудование;
5.4. информационные ресурсы; 
5.5. другие ресурсы
	5.1. Специалисты Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Агентства социального благополучия населения Югры, психологи и специалисты по работе с семьей учреждений социального обслуживания населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
5.2. Нормативные правовые документы:
Семейный кодекс Российской Федерации;
федеральный закон от 24.06.99 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» Приказ Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 23.03.2021 № 156-ст «Об утверждении национального стандарта Российской Федерации»;
закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 22.12.2008 № 148-оз «Об организации и осуществлении деятельности по опеке и попечительству на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;
постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 02.09.2009 № 232-п «О Порядке организации на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры органом опеки и попечительства деятельности по выявлению и учёту детей, права и законные интересы которых нарушены»;
приказ Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 27.04.2023 № 567-р «Об организации работы по выявлению, учету детей, права и законные интересы которых нарушены»;
приказ Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 31.01.2025 № 63-р «О внесении изменения в приказ от 27.04.2023 № 567-р «Об организации работы по выявлению, учету детей, права и законные интересы которых нарушены»

	6. Публичная представленность практики: 
6.1. представленность практики на всероссийских мероприятиях в последние годы: 2023, 2024, 2025 (раздельно по годам); 
6.2. признания (награды), которыми отмечена практика за последние 3 года; 
6.3. наличие информации о практике в сети Интернет (ссылки)
	6.1. Консультант Плюс
6.3. Межведомственная технология раннего выявления случаев нарушения прав и законных интересов детей и оказанию помощи по сохранению семьи для ребенка
https://ugra-news.ru/article/yugra_vklyuchilas_v_rabotu_po_rannemu_vyyavleniyu_semeynogo_neblagopoluchiya/;
https://vk.com/wall-1869 64719_3661; нерабочая ссылка
Профилактика жестокого обращения с детьми в Югре
https://ugra-news.ru/article/aleksandr_spivak_sistematicheskoe_poyavlenie_rebenka_v_shkole_v_gryaznoy_odezhde_signal_o_probleme_v/

	7. Содействие тиражированию практики:
7.1. имеющиеся методические материалы; 
7.2. инструменты тиражирования (выбрать: консультация, супервизия, наставничество, семинар или другое); 
7.3. специалист организации, ответственный за содействие тиражированию практики (Ф.И.О. специалиста)
	7.1. Сборник материалов Межрегиональной конференции «Десятилетие детства» «Счастливая семья – счастливые дети», 2022 год.
Сборник материалов «Лучшие практики учреждений социального обслуживания по профилактике семейного неблагополучия», 2024 год.
7.2. Инструменты тиражирования проекта:
постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 02.09.2009 № 232-п «О Порядке организации на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры органом опеки и попечительства деятельности по выявлению и учёту детей, права и законные интересы которых нарушены»
распоряжение заместителя Губернатора от 04.03.2024 № 70-р «Об утверждении периодов подключения к реализации пилотного проекта по апробации технологий организации деятельности по раннему выявлению на межведомственной основе случаев нарушения прав и законных интересов детей и оказанию помощи по сохранению семьи для ребенка;
В рамках Соглашения о сотрудничестве, заключенного между Правительством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Фондом «Национальный фонд защиты детей от жестокого обращения» от 04.08.2022 года № 01-С-НК-Г-60, в 2022-2025 гг. обучение по технологии прошли порядка 280 представителей муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, учреждений здравоохранения, образования, социальной защиты, опеки и попечительства, Агентства социального благополучия населения Югры гг. Сургут, Нижневартовск, Ханты-Мансийск, Нефтеюганск, Мегион, Лангепас, Покачи, Нягань, Ханты-Мансийского, Сургутского, Нижневартовского, Нефтеюганского, Октябрьского районов.
7.3. Батухтина Юлия Николаевна

	8. Дополнительная информация:
8.1. презентация практики (файл в формате Microsoft PowerPoint (.ppt или .pptx) не более 10 Мб) ;
8.2. фотоматериалы (файлы в формате JPG или TIFF, 300 dpi, размер фотографии: не менее 4 мб не более 10 мб, не более 10 штук; фотографии должны быть цветными, четкими, отражающими тематику практики);
8.3. видеоролики длительностью не более 2 минут (не более трех видеороликов)
	8.3. Приложение 1 (презентация) 
Приложение 2 (постановление Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 02.09.2009 № 232-п «О Порядке организации на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры органом опеки и попечительства деятельности по выявлению и учёту детей, права и законные интересы которых нарушены»).
Приложение 3. 
Методика оценки семейного неблагополучия




